
 

 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE JULHO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 03.07.2017. 

Aos três dias do mês de julho de dois mil e dezessete, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a primeira Sessão 

Ordinária do mês de julho de 2017. Sob a Presidência do Vereador Arno Müller, 

Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: O Presidente 

solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato Lauschner para verificar a 

presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por 

sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. O Presidente então declarou 

aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Dando 

sequência colocou em discussão, a Ata da Sessão Ordinária do dia 26 de junho 

de 2017, sendo que não houve comentários, e posta em votação, recebeu 

aprovação unânime. Seguindo, convidou novamente o 1º Secretário para fazer a 

Leitura do expediente do dia, que constou de: Ofício nº 182/2017 do Chefe do 

Poder Executivo encaminhando anexos os Projetos de Lei nº 030 e 031/2017. O 

Projeto de Lei nº 030/2017 autoriza a concessão de auxílio financeiro para 

estudantes do ensino superior e pós médio, residentes ou com domicílio eleitoral 

no município de Tunápolis/SC e dá outras providências. E o Projeto de Lei nº 

031/2017 autoriza a Abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de 

R$520.000,00 (Quinhentos e vinte mil reais), alterando a Lei Orçamentária nº 

1.285/2016, e contém outras providências. Mensagem nº 02/2017 do Legislativo, 

encaminhando anexo o Projeto de Resolução nº 01/2017 do Legislativo, que 

estabelece critérios para concessão de diárias e/ou ajuda de custo para 

Vereadores e Servidores do Poder Legislativo Municipal de Tunápolis, estado de 

Santa Catarina e dá outras providências. Ofício da Comissão de Justiça e 

Redação de Leis encaminhando anexa a Redação Final dos Projetos de Lei nº 

028 e 029/2017, informando apta sua leitura final no expediente. Indicações nº 

46 e 47/2017 de autoria do Vereador Loivo Zoz. A primeira sugere vistorias e 

resolução de problemas na iluminação pública na cidade, e a segunda sugere a 

implantação de lombadas no cruzamento na saída da cidade para Linha Raigão. 

Indicação nº 48/2017 de autoria do Vereador Donato Lauschner que sugere a 

realização de reparos urgentes no Ginásio Municipal da Linha Fátima.  Feita a 

leitura do expediente, o Presidente fez uso da Palavra e comunicou sobre o 

lançamento dos Processos de Licitação nº 02 e 03/2017 da Câmara Municipal de 

Tunápolis e convidou a todos para assistir as respectivas Sessões Públicas de 

Pregão Presencial, que acontecerão no dia 13 de julho as 14 e 16 horas. 

Prosseguiu solicitando aos demais pares se acatam o pedido para trâmite em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 031/2017 solicitado pelo Chefe do Poder  
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Executivo, sendo que o mesmo foi acatado por unanimidade pelos Edis. Na 

sequência solicitou aos demais pares a dispensa da leitura da redação final dos 

Projetos de Lei nº 028 e 029/2017, e pediu se alguém tiver alguma objeção se 

manifeste. Não houve manifestações ficando dispensada a leitura. Seguindo, o 

Presidente colocou em segunda discussão o Projeto de Lei Complementar nº 

04/2017 que altera a Lei Complementar nº 13/2006 que dispõe sobre o Estatuto 

dos Servidores Públicos Municipais de Tunápolis e adota outras providências. 

Manifestou-se de forma contrária o Vereador Inácio e favoravelmente os 

Vereadores Donato, Marlei e Gustavo. Posto em segunda votação, o Projeto foi 

aprovado por sete votos favoráveis e um contrário do Vereador Inácio. 

Prosseguindo, o Presidente colocou em segunda discussão o Projeto de Lei 

Complementar nº 05/2017 que altera a Lei Complementar nº 27/2011 que 

Dispõe sobre o Plano de Cargos e Carreiras do Magistério Público Municipal de 

Tunápolis - SC e adota outras providências. Não houve comentários e posto em 

segunda votação foi aprovado por sete votos favoráveis e um contrário do 

Vereador Inácio. Na sequência o Presidente declarou que para a Palavra Livre 

inscreveram se os Vereadores Loivo, Donato, Gilberto, Aloísio, Gustavo e Arno, 

passando-lhes a palavra pela ordem. Loivo explanou sobre as Indicações de sua 

autoria. Em relação à iluminação Pública registrou que efetuou uma verificação in 

loco em algumas ruas da cidade e pôde confirmar os problemas que lhe foram 

relatados por munícipes, solicitando providências da municipalidade para sanar a 

situação. Em relação ao pedido de redutores de velocidade para o cruzamento na 

saída da cidade para Raigão, argumentou ser necessária a tomada de 

providências para evitar mais acidentes no local. Donato falou sobre a Indicação 

de sua autoria, relatando algumas situações que se apresentam no Ginásio da 

Linha Fátima que representam riscos e dificultam a realização de práticas 

esportivas e outros eventos no local. O Vereador falou ainda sobre o Dia de 

Cooperar, promovido em parceria pela Cooper A1, Sicoob e Comilp, objetivando 

arrecadar alimentos a ser doados para o Hospital de Tunápolis. Gilberto registrou 

a realização do 28º Encontro de Corais de Tunápolis realizado no último domingo 

na Linha São Sebastião. Parabenizou e enalteceu a comunidade pela boa 

organização do evento e a administração pelo apoio. Ressaltou ainda, a 

necessidade de investimentos para preservação da cultura. Aloísio trouxe sua 

preocupação em relação ao transporte coletivo no interior e solicitou que a 

administração estude a possibilidade de lançar nova licitação, para contratação do 

serviço relatando que muitas pessoas esperam e necessitam deste transporte, o 

qual se torna muito caro quando necessário contratar particulares. Gustavo 

registrou seu agradecimento a administração municipal pelo atendimento as suas 

Indicações, através dos investimentos realizados no Ginásio municipal Cacildo 

Fröelisch com a pintura nova da quadra esportiva, e pela implantação dos itens de 

acessibilidade no Centro Esportivo Municipal, ressaltando a importância destes  

58 



 

 

para as pessoas que tem alguma deficiência. Arno falou sobre a audiência 

Publica realizada na Câmara de São Miguel do Oeste na tarde do dia 03, que 

tratou sobre a questão das rodovias da região. O Vereador registrou que 

participou da audiência e falou sobre a participação de lideranças políticas e do 

Diretor do DNIT Walter Silveira. Disse que foi deixado claro na audiência que a 

questão das rodovias não é financeiro, porém de entraves burocráticos. 

Encerradas as manifestações o Presidente finalizou a pauta do dia declarando 

que as Indicações serão encaminhadas ao setor competente.  Que fica baixado 

para a Comissão de Justiça e redação de Leis a Redação Final dos Projetos de 

Lei Complementar nº 04 e 05/2017. Que ficam baixados para análise nas 

comissões permanentes os Projetos de Lei nº 030 e 031/2017, bem como o 

Projeto de Resolução nº 01/2017 do Legislativo. E sem mais a tratar, convidou a 

todos para a próxima Sessão Ordinária no dia 10 de julho às 19h00min e declarou 

por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, 

discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 03 de julho de 2017. 

 

 

 

 

 

ARNO MÜLLER                                                 GUSTAVO LAWISCH 
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DONATO LAUSCHNER                             LEONARDO ANTÔNIO VOGT 
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